

@潍坊机动车车主 你申领电子行驶证了吗

电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理,纸质行驶证仍应随车携带

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 张益阁)公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化。其中,我市于11月18日正式启用。电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理,按照相关规定,纸质行驶证仍应当随车携带。

据潍坊市公安局交警支队相关民警介绍,若个人车辆申领,个人用户登录“交管12123”App,点击首页“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能。用户名下有机动车的,可点击电子行驶证右侧的“申领”按钮进行申领。若单位车辆申领,单位用户登录“交管12123”App切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。

平台收到用户提交的电子行驶证申领请求后,系统核对机动车状态信息,通过“交管12123”App告知申领结果。

出示电子行驶证时,登录“交管12123”App,点击首页“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,点击下方列表项即可显示电子行驶证。单位车辆切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行查看并出示证件。

民警表示,需要使用非本人或单位车辆电子行驶证的,需经机动车所有人或单位法人、车辆管理人员授权方可出示。点击电子行驶证下方“授权”按钮进入授权列表,点击页面下方“新增授权”,填写被授权人身份证号、姓名和授权有效期,选择用途事项,

提交授权。提交后被授权人电子证件列表中将增加授权电子行驶证列表项,即可点击显示授权出示的电子行驶证。

需要注意的是,授权有效期最长为7个工作日。机动车所有人或单位法人、车辆管理人员可在授权列表中点击“解除授权”按钮中途解除授权,解除授权或授权到期后电子行驶证自动作废,被授权人“交管12123”App不再显示。

对于驾驶人在网上办理业务需要提交行驶证的,点击电子行驶证下方的“下载”按钮下载电子行驶证图片。由本人直接出示的,需在填写用途事项和有效期后下载。由授权人出示的,可直接下载。据悉,下载的电子行驶证加注使用人、用途事项和有效期限水印,有效期最长为7个工作日。

王凤龙:

回潍坊创业是最正确的决定

“从仓库开始创业”是王凤龙茶饮咖啡事业的起点。时过境迁,无论是两年前,还是现在,王凤龙都力求将品牌做到极致,从潍坊走向更广阔的市场。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

将茶饮咖啡店开进景区

在潍坊多个景区,不难发现“超人快跑”门店的身影。“沂山、九龙峪等地都有我们的门店,现在整个潍坊‘超人快跑’的景区门店一共7家。”王凤龙说,去年,安丘市辉渠镇获鹿山前村一家民宿的老板找到他,想把“超人快跑”带到安丘天路脚下。起初,他有些犹豫不决,但在亲身体验了一把民宿生活后,果断与民宿老板达成合作。“三三两两的游人在民宿的小院内小憩,近闻茶香,远观山景,农旅融合、文旅融合的发展也势必会为‘超人快跑’带来可观的效益。”王凤龙说。

这家景区门店开业没多久,王凤龙与民宿老板都获得了可观的收益,之后越来越多的“超人快跑”门店进入景区。不仅如此,王凤龙还将“超人快跑”带到了高校。“潍坊商场内的茶饮咖啡品牌几近饱和,要想让‘超人快跑’被更多人接受,就不能一味挤进商圈。”他说。

从天津回到潍坊定居创业

在王凤龙办公桌旁,摆着一个个五颜六色、图案不同的创意纸杯。“这些杯子是我们最新设计的奶茶杯、咖啡杯,上面有我们品牌的拟人形象,也就是‘IP形象’,共有16种不同的造型,都是我和同事一起设计的。”王凤龙说。

今年39岁的王凤龙是诸城人,大学毕业后留在天津从事设计工作,从兼职到创立工作室再到拥有自己的小公司,在天津的四年,王凤龙过得还算开心。2012年“五一”假期结束,王凤龙从诸城老家到潍坊火车站乘车,等车期间,他站在当时的V1滨河步行街上,看到气派的泰华城、碧波荡漾的白浪河,享受生活的市民,王凤龙入迷了。

“我在天津能闯出一番天地,回到潍坊也可以。”王凤龙回忆,突然闪现的想法,最后真的付诸实践。

2013年,王凤龙处理好在天津的所有事务,只身



王凤龙(右)和同事交流工作。

一人回到潍坊。

“我刚回到潍坊时,没有任何资源,设计业务很难开展。”王凤龙表示,为了寻找资源,他进入一家商会工作,在这里,他遇到许多在潍创业、就业的外地人,大多数人像他一样,在潍坊从零开始。

2015年,积累了一定社会资源的王凤龙,成立了一家设计咨询公司。“潍坊这座城市特别包容,即使什么也没有,也能靠努力在这里拥有一席之地。”王凤龙认为,从一无所有到成立公司,离不开回到潍坊之后认识的每一个人,从他们身上,他深深感受到了善意和努力的重要性。公司成立的那天,王凤龙觉得,回潍坊是最正确的决定。

想让品牌走出潍坊走向全国

在潍坊,王凤龙做了很多大胆的创业计划,其中就包括2021年转行做“超人快跑”健康食品,2022年将品牌延伸至茶饮咖啡并在一处仓库开了首店。“人生的乐趣在于体验,潍坊总是让我产生一些新的创业想法并收获成长经验。”王凤龙说。

绿照春山、唯见青山、东方既白……经过两年的沉淀,“超人快跑”的茶饮咖啡不仅有颜值,也有内涵。“纸杯是充满设计感的、产品名字是国风感的、味道是让人回味无穷的。”一位消费者在线上网站评价“超人快跑”的产品。

“茶饮与咖啡有形,超人无形,一切不被定义。我想让品牌逐渐走出潍坊,走向全国,也想继续在潍坊搞出点创业的动静。”王凤龙对未来信心满满。

筑梦潍坊 成就人生

汇民声惠民生

告别“扛罐上楼” 老旧小区要通天然气了

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

昌乐县宝都街道湖滨社区烟草公司家属院南院属于老旧小区,多年来,居民多是用罐装液化气做饭,更换麻烦还有安全隐患。宝都街道湖滨社区聚焦居民需求,多方协调,最终确定为小区铺设天然气管道,办好这件惠民生、暖民心、顺民意的实事。目前,该小区天然气安装项目已进入施工阶段(下图),很快就能让居民家中通上天然气。

“感谢社区帮我们协调安装天然气,我们也不用搬着液化气罐爬楼了,天然气不仅安全方便,价格也很实惠。”11月15日,居民对小区加装天然气一事赞不绝口。

据悉,该小区是一个建成20多年的老旧小区,共有3栋楼104户居民,2022年、2023年相继完成路面硬化改造、停车位扩建后,小区居民的幸福感和获得感大幅提升,但没有开通天然气仍然是小区居民的一大困扰。

同时,该小区居民以老年人居多,老人家中常年使用罐装液化气做饭,更换麻烦,还存在较大安全隐患。社区相关负责人在了解到居民诉求后,立即安排入户走访,征求居民意见,形成需求台账。

居民有需求,社区有行动。但前期由于规划设计、现场实际情况、居民不同诉求等多种因素,天然气管道安装困难重重。后来,湖滨社区组织居民代表、燃气公司人员多次沟通,协商优化管道安装方案,为业主争取最大优惠,最终确定采用安全又合理的方式,为小区铺设天然气管道。施工完成后,小区居民将告别“扛罐上楼”,用上便捷、安全、清洁的天然气。

“小实事”折射“大民生”。宝都街道将持续提升为民服务意识,推动社区着眼群众有感的小事,用一件件民生小实事托起群众小幸福,让群众的幸福感更加持续、获得感更加满足、安全感更有保障。

